

■服务员一个趔趄四杯冰啤当头浇下  
■德女总理淡定眉头都没皱一下

## “铁娘子”好风度!



默克尔“遇袭” 视频截图

据德国媒体27日报道,德国女总理安吉拉·默克尔上周在出席执政党“基督教民主党”大会时,遭遇尴尬一幕:一名侍应生在上酒时,意外将手中托盘上的4杯冰啤泼洒到了这位“欧洲最强势女人”的后脖子上。有现场与会者将这戏剧性的一幕用手机录下之后,又有好事者将视频上传到网上,一时间大热。

据报道,这一戏剧性的事件发生在上周,当时默克尔正在东北部城市戴明出席执政党“基督教民主党”的一次大会。众人当时在席间边开会,边饮着德国国酒——啤酒。这时,身着西装马甲、戴着眼镜的年轻侍应生马丁走到默克尔的座位后,毕恭毕敬地准备上酒。

马丁弯腰俯身先将第一杯啤酒递给默克尔,就在他准备再上第二杯的时候,意外发生了。似乎是被人从身后推搡了一下,侍应生突然一个趔趄没有站稳,托盘上的四杯冰镇啤酒一股脑儿地全部倾泻在了眼前这位“欧洲最强势女人”的后脖子上!

惨遭“偷袭”的默克尔不愧是老牌政治人物,她在最初吃惊后,连眉头都没皱一下,就耸了耸肩,很快恢复了平静。随后,一脸淡定的她还举起一杯啤酒向旁边的同党议员敬起了酒来。

肇事者马丁事后心有余悸地称:“我努力尝试抓住酒杯,但一切都太迟了。让我长松一口气的是,默克尔只是转身,还对我笑了笑。虽然她被淋湿,但依然走向主席台发表了演讲。”

这戏剧性的一幕被现场好事者用手机录下之后传到网上,一时间大热。在一般人的心目中,“铁娘子”默克尔严肃得近乎刻板。然而自从“泼酒事件”上演后,这位政坛女强人所表现出来的宽容和淡定,使得她一夜之间亲民指数飙升,也因此成为“网络视频红人”。综合

## 往事回放



小布什在“按摩外交”

事实上,这已不是默克尔第一次“被走红”了。2006年八国首脑会议期间,当默克尔正扭头和意大利总理普罗迪专心讨论问题时,时任美国总统小布什离开座位,悄悄溜到默克尔身后。突然,小布什将双手放到毫无防备的默克尔肩膀上,并开始对其进行颈部按摩。毫无防备的默克尔被这双“黑手”吓了一跳,本能地一缩肩膀,然后挥舞双手似乎表达着不满。小布什只好尴尬地走到一旁,停止了他的“按摩外交”。这段录像后来被上传至社交网站,成为当时点击率最高的热门视频之一。综合



高克和比自己小20岁的丹妮尔·夏迪特手牵手 资料图片

## ■分居20年的发妻称无意离婚 ■交往12年的情妇要辞职伴郎 谁当德国第一夫人 各种纠结

据德国媒体28日报道,现年72岁的前东德牧师约阿希姆·高克已被德国执政联盟和主要反对党一致同意提名为主新总统候选人,当选新总统已毫无悬念。然而日前,高克的婚姻问题却成了德国上下关注的话题,因为他20年前就和原配格希尔德分居了,并在12年前和比自己小20岁的丹妮尔·夏迪特同居。

德国朝野担心,高克将来如果携带没有名分的情妇夏迪特出国访问,将有欠庄重,德国舆论纷纷建议高克干脆和格希尔德离婚,然后名正言顺地迎娶夏迪特。可对高克来说颇为棘手的是,他的原配格希尔德日前打破沉默表示,不想离婚。而夏迪特显然也无意“让路”,消息来源称,身为《纽伦堡人报》王牌记者的她已经决定辞掉报社的工作,跟随高克入住柏林总统府!

### 举国关注 谁将成为第一夫人

据报道,德国准总统高克的婚姻问题最近成了全德国最关注的话题,因为高克虽然和发妻格希尔德早在20年前就感情破裂分居了,不过两人一直没有正式离婚;如今,高克经常和情妇丹妮尔·夏迪特生活在一起,上周日,他还刚刚和夏迪特一起到奥地利首都维也纳度假。

问题是,一旦高克入主德国总统府后,格希尔德和夏迪特两人到底谁才是德国的第一夫人?从法律意义上说,格希尔德才是名正言顺的未来第一夫人,可高克显然不会带分居20年的格希尔德搬入总统府!

在过去12年中,由于高克常在柏林生活,而夏迪特在纽伦堡工作,所以他们也是经常处于两地分居的状态,夏迪特



高克原配格希尔德 资料图片



高克 资料图片

德国前总统伍尔夫因为“贷款门”丑闻而下台,德国民众希望身为路德教派前牧师的高克能够重建德国总统的道德威信,可是,高克的“婚姻问题”悬而未决,却不由得引起了德国朝野的广泛关注。

尽管德国前总理施罗德曾经结过4次婚,德国现任总理默克尔也是“梅开两度”,高克和情妇同居而不结婚虽然不会对他的仕途产生影响,然而德国朝野一致担心,一旦高克正式当选德国新总统后,他的“第一夫人”的身份问题显然将成为一个迫在眉睫的问题。

每逢周末才有时间和高克团聚,共享温馨时刻,所以夏迪特也被德国媒体称做是高克的“周末女友”。

### 舆论呼吁 先离原配再娶情妇

德国舆论认为,高克如果将来携带没有名分的情妇夏迪特出国访问——包括在今年6月前往英国、出席英国女王伊丽莎白二世登基60周年纪念日等重要外交场合时,将会有欠庄重,甚至“有辱国格”。最近一周,德国舆论纷纷建议高克干脆和分居多年的发妻离婚,然后名正言顺地迎娶情妇夏迪特。

议员诺伯特·吉斯也呼吁,高克应“尽可能快地处理好自己的私人问题”,而德国外长韦斯特韦勒等人却力挺高克,称高克的“感情生活”只是他的私人事,和任何人都没有关系。高克本人则拒绝发表任何评论。

不过,即使高克想现在将夏迪特“扶正”,短期内也不可能如愿。因为格希尔德最近突然打破沉默,表示虽然和高克分居20年,但她并无意离婚。格希尔德说:“我没有同意(离婚),为什么这件事突然变得如此重要?要知道当前社会接受不同形式的婚姻关系。”

此外,情妇夏迪特方面也无意“让路”,消息来源称,夏迪特已经决定辞掉《纽伦堡人报》的记者工作,然后跟随高克入住柏林总统府。综合

## 外事

### 我希望韩冷静对待所谓“脱北者”问题

据新华社电 外交部发言人洪磊28日表示,希望韩方冷静对待所谓“脱北者”问题,通过有效沟通与合作处理分歧,以实际行动维护中韩关系大局。

洪磊在例行记者会上说,据中方掌握,一些非法入境朝鲜人已反复被多次遣返,有的多达十多次。他们非法入境主要是出于经济目的,没有充分根据将其定性为难民。

“我愿重申,中国的法律尊严理应得到尊重和维护。非法出入境、组织偷渡等犯罪行为在任何国家都不会被允许。”他说。

洪磊表示,韩国一些媒体对于所谓“脱北者”的炒作,带有情绪化和政治化倾向,既不符合实际情况,也不利于问题的解决。

## 面孔

### 瑞典公主 初次亮相

据新华社电 瑞典王室27日公布新生公主埃丝特勒·西尔维娅·埃娃·玛丽的首张近照。



小公主埃丝特勒是瑞典女王储维多利亚公主和丈夫丹尼尔亲王的女儿,封号为东约特兰女公爵。埃丝特勒23日在斯德哥尔摩出生,她是维多利亚公主的第一个孩子,是王位第二顺位继承人。

## 韩三星会长 陷遗产纷争

韩国三星集团会长李健熙的姐姐李淑熙28日通过律师披露,已针对李健熙提起诉讼,要求他支付相当于1900亿韩元(约合1.69亿美元)继承份额的股份。这是不到1个月之内,第二名三星家族成员提起针对李健熙的巨额遗产诉讼。三星集团创始人李炳喆1987年逝世。

对于这一诉讼,三星集团拒绝予以置评,称“有关(三星家族)遗产事宜早已解决”。无独有偶。本月中旬,李炳喆长子、81岁的李孟熙被曝正对李健熙提出相同遗产诉讼,索赔涉及金额超过7000亿韩元(约合6.23亿美元)。



李健熙

## 事件

### 美发生校园枪击案 学生作案一死四伤

当地时间27日上课时分,美国俄亥俄州一所高中学校发生枪击事件,造成了5人死伤。凶手为该校的一名在校学生,只有17岁。美国联邦调查局确认,这是一起独立的事件,并无其它背景。

警方表示,枪手于27日上午7点半左右在沙登高中的学校食堂开枪,听到枪声的一名老师迅速站起身来,不顾一切地冲上前去,或许看到有人追击,枪手仓惶逃离。警方随后赶到迅速逮捕了这名枪手。

目前已知有1名学生死亡,4名学生受伤,其中两人伤势较重。

虽然警方拒绝公布枪手身份,但有学生表示,枪手是该校学生莱恩。据报道,莱恩曾在网上发表了一篇很长的诗,他还要人们“感受死亡……死去吧!你们所有人”。莱恩家的律师表示说,现年17岁的莱恩目前感到“万分后悔”,接近于崩溃。

综合